# 国际贸易与投资要闻

#### 2018 年第 131 期(总第 1134 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 11 日

### 目录

中国和科威特正式建立战略伙伴关系	1
中德两国签多项多领域合作文件	2
英国将提议与欧盟成立自贸区	2
中企投资 2.4 亿欧元建德国最大锂电池生产厂	3
越南宣布对涉华不锈钢产品征收反倾销税	4



#### 中国和科威特正式建立战略伙伴关系

7月9日在科威特埃米尔萨巴赫访华期间,习 近平主席同萨巴赫举行了双边会谈。基于两国传统 友好关系和深化各领域合作的共同愿望, 两国元首 一致决定两国建立战略伙伴关系。科威特欢迎和支 持中国提出的共建"一带一路"的倡议,将继续支 持并参与"一带一路"国际合作高峰论坛等相关重 大活动。双方愿进一步加强政策沟通,围绕中科共 同编制双边合作规划纲要,推动共建"一带一路" 倡议与科威特"2035国家愿景"对接,深化中科在 该倡议框架下的务实合作。两国一致认为,产能与 投资合作是双方务实合作的重要内容,愿加强发展 战略对接,以科威特"丝绸城和五岛"开发项目为 重要载体,结合各自优势,以港口、铁路、公路、 化工、制造业等领域为重点,持续推进产能与投资 合作,不断提升两国务实合作水平。扩大在福利住 房和基础设施建设、物流、通信等方面多种形式的 互利合作, 促进双边经贸关系全面发展。 会后, 在 中国和科威特两国元首的见证下, 两国签署了《中 华人民共和国商务部和科威特国商工部关于电子商 务合作的谅解备忘录》。(人民网/7月10日)



#### 中德两国签多项多领域合作文件

7月9日,中德两国总理共同主持了第五轮中 德政府磋商。两国在农业、教育、青年、卫生、化 工、通信、汽车、自动驾驶等领域签署了20多项双 边合作文件。在汽车、自动驾驶领域的合作,无疑 是中德双边合作最重要的领域之一。工业和信息化 部部长苗圩与德国联邦经济和能源部、联邦交通和 数字基础设施部代表共同签署了《关于自动网联驾 驶领域合作的联合意向声明》,加强政府部门、领域 业组织、企业等在自动网联驾驶/智能网联汽车领域 的多层次交流与合作。中德两国汽车相关企业、蔚来 汽车与博世集团等相继签署合作协议,未来将在多 个领域开展合作。(华尔街见闻/7月10日)



## 英国将提议与欧盟成立自贸区

7月9日,英国首相发言人在声明中称,英国 将于12日发布未来与欧盟关系的白皮书。其中,英 国将提议成立英国与欧盟的自贸区。该发言人强调, 欧盟应认真考虑这个建议。这一提议意味着包括梅 本人在内的"硬脱欧"派的实际失败。此前,英国 政府曾倾向于建立英国与欧盟的完全海关制度。然 而近日两名内阁要员的辞职显示,首相特蕾莎·梅无法在"脱欧"问题上团结内阁。脱欧协议必须在短短15周后完成,眼下却仍有不少重大障碍需要克服。(路透社/7月10日)



#### 中企投资 2.4 亿欧元建德国最大锂电池生产厂

7月9日,在中德两国总理共同见证下,中国宁 德时代(CATL)与德国图林根州州政府在柏林签署 投资协议。根据协议内容、宁德时代将在图林根州 埃尔福特市设立电池生产基地及智能制造技术研发 中心。宁德时代发布公告称,该公司欧洲生产研发 基地建设项目将分期进行, 前两期项目预计投资金 额 2.4 亿欧元。德国联邦外贸与投资署称,宁德时 代此次投资将建成德国规模最大的锂电池生产厂, 这也是迄今为止中国在德国投资金额最大的生产型 绿地投资项目。据悉,宁德时代图林根电池生产基 地主要从事锂离子电池的研发与生产, 计划于 2021 年投产, 2022 年将形成 14 吉瓦时 (GWh)的产能, 其产品将为宝马、大众、戴姆勒、捷豹路虎、PSA 等全球知名车企配套。宁德时代董事长曾毓群表示, 该公司希望通过在欧洲形成本土化动力电池供应能 力,进一步贴近欧洲客户,提供更为及时有效的产

品解决方案,更好更快地响应客户需求。(中新网/7月10日)



#### 越南宣布对涉华不锈钢产品征收反倾销税

近日,越工贸部发布第 2398/QD-BCT 号决定,对进口自中国、马来西亚、印尼和中国台湾的不锈钢产品征收反倾销税。新的反倾销税率实施期限为2018年7月20日至2019年10月6日,与2016年5月14日至2018年7月19日阶段的原有税率相同。具体征税情况为:对中国不锈钢生产商的税率仍为25.35%,山西太钢税率为17.47%;印尼生产商税率为13.03%,印尼金达尔公司(PT jinda1)的税率降至6.64%。马来西亚不锈钢产品税率仍是9.31%;中国台湾继续为13.79%,台湾元龙公司(Yuan Long)产品税率为37.29%。(商务部贸易救济调查局/7月10日)